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ОБЛІК І АНАЛІЗ ОРГАНІЗАЦІЇ ВИКОРИСТАННЯ ОСНОВНОГО І 
ОБОРОТНОГО КАПІТАЛУ В СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ 

ПІДПРИЄМСТВАХ  
 
У процесі виробництва продукції і надання послуг використовуються 

наступні види економічних ресурсів: природні (земля, надра, водні та лісові), 
трудові (люди їх здатність виробляти товари та послуги), засоби виробництва 
(виробничі будівлі, споруди, верстати, транспортні засоби, матеріали, сировина, 
енергія, запасні частини і т.д.), підприємницькі здібності людей.  

Капітал, як засіб виробництва ділиться на засоби та предмети праці, які 
беруть участь у створенні продукції та послуг, але розрізняються по їхніх 
функцій у процесі виробництва. Засоби праці становлять речовий зміст 
основних виробничих фондів, тобто основного капіталу, предмети праці – 
оборотних виробничих фондів, тобто оборотного капіталу. 

Сільське господарство належить до найдавніших видів господарської 
діяльності людини. На території України на рубежі V і IV століть до н. е. 
розвилось осіле землеробство (трипільська культура). З давніх часів Україна 
відома своєю сільськогосподарською продукцією серед інших народів і країн. І 
зараз сільське господарство належить до важливих галузей міжнародної 
спеціалізації. 

Найбільш цікавими для інвесторів в останні роки були три сектори: 
фармацевтика, сільське господарство (рослинництво та зерноторгівля) та 
телекомунікації, зокрема ринок широкосмугових фіксованих швидкісних мереж 
та мобільний Інтернет. Тобто сільське господарство є важливим 
структуроутворюючим елементом зростання економіки країни. Моделювання 
найбільш прийнятної структури економіки, зокрема по Полтавському регіону, 
підтверджує, що саме сільське господарство забезпечує економічне зростання. 

Сільське господарство України є однією з найважливіших галузей 
економіки. Воно забезпечує 8,2 % валової доданої вартості, тут зайнято понад 3 
млн. населення, використовується основних засобів вартістю понад 100 млрд. 
грн., функціонують майже 56,5  тисяч  господарюючих суб’єктів, що 
використовують 21,6 млн. га сільськогосподарських угідь. Вироблена в 
сільському господарстві 1 гривня продукції дає змогу одержувати понад 12 
гривень продукції в інших галузях.  

Сільськогосподарські підприємства виробляють 44,9 %  валової продукції 
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сільського господарства, у т.ч. 45,1 % продукції рослинництва і 44,7 % 
продукції тваринництва. Господарства населення виробляють більшу частину 
валової продукції сільського господарства – 55,1%, у т.ч. продукції 
рослинництва – 54,9%, тваринництва – 55,3%.  

Сільське господарство як галузь має низку особливостей, що значною 
мірою визначають результати діяльності аграрних підприємств. Водночас, як і в 
інших галузях народного господарства, тут діють загальні економічні закони, 
хоча вони виявляються саме з урахуванням цих специфічних особливостей: 

1. В сільському господарстві дія економічних законів тісно переплітається 
з дією природних законів, тому, що засобами виробництва тут є живі організми 
рослини і тварини, які розвиваються згідно з біологічними законами. 

2. Головним засобом у сільськогосподарському виробництві виступає 
земля. Для аграрних підприємств вона головний і незамінний засіб 
виробництва. 

3. Аграрні підприємства працюють в умовах ризику та невизначеності, 
оскільки на ефективність виробництва значно впливають природні умови. 

4. Виробництво в аграрних підприємствах діє на значній території. 
Територіальний спосіб виробництва пов'язаний з великим обсягом перевезень і 
техніки, матеріалів (насіння, пальне, добрива), і виробленої продукції (зерно, 
цукровий буряк, картопля). 

5. Важливою особливістю роботи аграрних підприємств є те, що вироблена 
ними продукція й надалі бере участь у процесі виробництва. Як засоби 
виробництва використовують насіння і садивний матеріал (зерно, картопля), 
корми, а також значна частина поголів'я тварин на відновлення і розширення 
основного стада та приводять до підвищення витрат на виробництво. 

6. Однією з головних особливостей є те, що в сільському господарстві, 
зазвичай, пересуваються засоби виробництва (трактори, машини, комбайни, 
сільськогосподарська техніка), а предмети праці (рослини) перебувають на 
одному місці. Це зумовлює велику потребу в енергетичних ресурсах і кількості 
техніки. 

Пізнання, урахування особливостей і вміле застосування механізму дії 
законів можуть мати значний позитивний вплив на ефективність господарської 
діяльності аграрних підприємств. 

Зазначені особливості практично не можуть бути усунені й вимагають 
всебічного аналізу їх урахування при формуванні структури виробництва та 
визначенні економічної ефективності використання виробничих ресурсів з 
метою збільшення обсягів виробництва продукції та її здешевлення. 

На рівень ефективності використання капітальних вкладень, їхню 
результативність впливає велика кількість різноманітних економічних 
чинників. Для розрахунку економічної ефективності капітальних вкладень 
застосовують два взаємопов’язані показники: коефіцієнт економічної 
ефективності (прибутковості) капітальних вкладень, та період (сток) окупності 
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капітальних вкладень. 
Коефіцієнт економічної ефективності капітальних вкладень 

характеризується відношенням приросту прибутку до величини капітальних 
вкладень і визначається за формулою: 

Е = (П1 – По) / К                                           (1) 
де Е – коефіцієнт економічної ефективності; 
П1 – прибуток кінцевого року розрахункового періоду; 
По – прибуток кінцевого року попереднього періоду; 
К – обсяг капітальних вкладень. 
Строк окупності капітальних вкладень визначається як відношення обсягів 

капітальних вкладень до економічного ефекту і є зворотним попередньому 
показнику економічної ефективності капітальних вкладень: 

Т = К / (П1 – По)                                    (2) 
де Т – строк окупності капітальних вкладень. 
Фінансовий стан підприємства та конкурентоспроможність його продукції 

залежить від: підвищення ефективності управління основними засобами 
підприємств в умовах ринкових відносин та використання авансового капіталу 
в основні та оборотні засоби. Ефективне вкладення капіталу сприяє 
нарощуванню економічного потенціалу підприємства. 
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ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 
Пріоритетом сучасного бізнесу є переосмислення управлінської діяльності. 

Менеджмент сучасного підприємства не зацікавлений у громіздкій сукупності 
всеохоплюючої облікової інформації, яка здебільшого характеризується 
ретроспективним змістом та має внутрішнє предметне обмеження. Наявність 
достовірної, детальної, однак, ретроспективної інформації про внутрішнє 
середовище підприємства не дозволяє забезпечити необхідний рівень 
ефективності управління, зокрема стратегічного, оскільки не дає змоги: 
побудувати комплексну систему інформаційного забезпечення для проведення 
аналізу, планування і реалізації стратегії сільськогосподарських підприємств; 
передбачити появу можливих загроз діяльності сільськогосподарських 
підприємств через неможливість моніторингу і представлення інформації про 


